

跨越千里的隔空调解

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明 尹美玉

“谢谢您刘法官，疫情期间让我们不用到法院，相隔几千里就解决了离婚问题。真是太感谢您了！”近日，远在甘肃的原告李某通过电话，再次向孟村回族自治县人民法院办案法官刘香妹表达谢意。

原来，甘肃籍的原告李某与被告张某是多年的夫妻，原本相安无事、生活安逸，可后来因家庭琐事和子女问题屡屡发生矛盾。2019年10月，李某与张某再次发生矛

盾，后经亲朋好友多方协调都没有和好。李某于今年1月向孟村回族自治县法院提起离婚诉讼。随后，李某回到原籍等消息。

法院立案后，将此案移送至办案法官刘香妹手中。刘香妹当即给原告李某和被告张某打电话了解情况，并送达法律文书，确定节后开庭时间。然而，随着新冠肺炎疫情暴发，刘香妹对这起离婚案犯了愁：原告李某远在甘肃的偏远山区，因疫情防控不容许她回到孟村，且李某年龄偏大接收现代化的东西又不太现实。思来想去，刘香妹最终联系到了李某的亲属，与其互相添加了微信。然后，刘香妹隔

空手把手地教李某如何操作网上开庭的程序，经过一番努力，李某终于能够操作了。

原告李某的问题解决了，刘香妹又联系60多岁的被告张某。起初，张某坚决不同意离婚。等说到网上开庭时，张某称他不知道啥叫网，并说他用的是老年手机。也就是说，张某连网上开庭必备的智能手机都没有。刘香妹不得不联系到张某的儿子，又是一番隔空告知操作流程，直到电话那头的张某儿子学会了为止。

2月18日，是确定的网上开庭时间。尽管前期做了充足的准备工作，但刘香妹和所有工作人员还

是捏了一把汗，生怕哪一方出了差错。还好，原告李某和被告张某按规定时间都准时出现在了屏幕上。刘香妹抓住时机，继续动之以情、晓之以理地给双方做调解工作。张某看到李某离婚态度坚决，和好无望，只得同意了离婚。见被告张某松了口，原告李某也表示财产可以一分不要。刘香妹再次确认了原告李某和被告张某的意见，为这起疫情期间跨越千里的离婚案当庭画上了圆满的句号。

随后，原告李某和被告张某也将签字的调解协议邮寄到了孟村回族自治县法院，于是有了本文开头的一幕。

准驾不符强行闯卡 找人顶包法网难逃

河北法制报讯（记者 张哲）3月6日，灵寿警方查处一起妨碍执法强行闯卡案件，嫌疑人因驾照不符闯卡并撞毁警车被刑事拘留。

3月5日凌晨，灵寿县山门口交警中队民警开展夜查交通违法行为时，发现一辆重型自卸货车满载砂石，可能存在超载违法行为，遂示意其减速停车，可该车冲撞路障强行闯卡并高速逃离。民警随即驾驶警车，通过鸣笛、喊话警示驾驶人立即停车，但驾驶人依然不减速并冲撞执勤警车，致使警车受损严重。货车司机当场弃车逃离。

该案件性质恶劣，灵寿县公安局党委指示慈峪刑警中队立即落实嫌疑人身份并依法打击。民警到达现场后，查获一名自称是涉案货车司机的男子。然而在民警针对案件细节和该男子所述的矛盾点连续追问下，该男子露出怯意，最终承认自己并不是涉案司机。

慈峪刑警中队经全面调查取证，确定涉案司机为温某。迫于警方压力，温某最终投案。到案后，温某对自己因准驾不符被交警处罚而强行闯卡冲撞警车，并找准驾相符的人顶替自己接受处罚的不法事实供认不讳。3月6日，温某被刑事拘留，顶替温某的司机也受到民警批评教育。

中国人寿廊坊分公司

快速完成 新冠肺炎客户赔付

在疫情防控阻击战中，中国人寿全面提升八项理赔服务举措，切实助力客户抗“疫”。

对廊坊市确诊的30名新冠肺炎患者，中国人寿廊坊分公司积极行动，与市相关部门积极沟通，确认患者信息，主动寻找排查出险客户。经逐一排查，最终发现有一名确诊患者为沧州国寿承保的有效客户。廊坊国寿与沧州国寿密切联动，主动联系客户，落实各项服务举措，进行线上理赔，仅用1小时23分钟就实现了理赔保险金到账，顺利完成了新冠肺炎客户的保险赔付。

焦文杰 王桂英

国网曲阳县供电公司

持续严抓严管 筑牢安全屏障

近日，国网曲阳县供电公司就继续抓好疫情防控和复工复产工作再次部署，全力筑牢复工复产安全屏障。

该公司要求各部门主要负责人严格执行春检工作及相关文件要求，严格遵守各项防控措施；不断提高员工防护意识，防止出现思想认识麻痹、防范意识松懈的现象；领导班子成员分别深入责任区开展工作指导，做到组织措施到位、防控措施到位、保障措施到位，强化网格化管理，织密疫情防控网。

席娟 张平



为服务保障企业复工复产，方便群众办理车驾管业务，元氏县公安局交警大队自3月10日起，有序恢复车驾管业务人工窗口办理。办理业务人员需提前两天在网上或电话预约，预约成功后按照预约时间前往办理。截至目前，人工窗口共接待群众519人，办理业务1393件。图为工作人员正在为群众办理业务。

李冬 摄

一男子高速路上徒步寻“妻” 高速交警及时发现送其回家

河北法制报讯（记者 李建华）近日，邯郸市临漳县一名男子因受刺激，沿京港澳高速公路徒步寻找“爱妻”，幸好高速交警及时发现，将其安全送回家中。

3月16日晚10时30分许，高速交警磁县大队三中队民警驾车巡逻时，在京港澳高速公路上发现一名男子在快车道上

独自前行，身边不时有车辆疾驶而过，场面令人心惊。民警当即上前将男子拉到路边，随后带至磁县服务区。然而该男子表情木讷，回答不出自己的姓名、住址和家人的联系方式。经过耐心沟通，民警得知其住在魏峰公路一家饭店附近，随即带上该男子驾车前往该饭店，几经周折后终于将其送到家人身边。

据了解，该男子王某家住临漳县农村，因为家庭条件不佳，经他人介绍认识了一名南方女子，双方举行结婚仪式后便生活在一起。不久前，女子称要回南方娘家看看，不料一去不返。王某为此精神逐渐出现异常，经常到处乱跑，苦苦寻找“爱妻”。

栾城警方和诈骗分子“飙速度”——

受骗人正要说银行卡密码时被及时叫停

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 龚贺 丁凯

3月14日中午12时23分，石家庄市栾城区公安局反电信网络诈骗中心民警接到线索：辖区西营乡某村王某正在被假冒公安局民警的人员实施诈骗。反诈中心民警立即通过线索查找到王某的联系方式，并尝试与其进行电话联系，但多次拨打王某的手机却始终占线。民警判定是诈骗嫌疑人正在与王某通话，诱导其进入已经编织

好的陷阱中。

时间不能耽误，反电诈中心民警即刻展开“阻止”行动。民警一方面给王某编发多条手机短信，提醒其正在被电信诈骗，要其立即挂断电话；另一方面不间断地拨打王某电话，干扰其思维，防止其落入骗子的圈套。经过不懈努力，民警终于拨通王某的手机，表明身份后迅速告知，犯罪分子正在编造陷阱对其实施诈骗。王某听后，惊出一身冷汗。

据王某回忆，她接到了显示为境

外号码的电话。对方自称是石家庄市公安局户籍民警，准确说出了其身份信息，并告知有人利用其身份信息办理了假护照，在哈尔滨非法入境，要帮其把电话转至哈尔滨公安局解决此事。随后在骗子的诱导下，王某一步步向其提供了自己的家庭信息、银行卡号和支付宝账号等信息，就在骗子马上要套取到王某的银行卡密码和验证码的时候，被栾城区公安局反电诈中心民警成功阻止。担心王某回忆的信息不全，为了王某的资金安全，民警

建议其将银行卡进行挂失，支付宝与银行卡解绑，余额宝资金转出。

这是该局反电诈中心民警两天内成功阻断的第10起冒充公检法电信诈骗案件。

民警提示：个人银行卡账号、密码、验证码及手机验证码绝对不能提供给他人。公安机关不会转接电话办案，不会通过QQ核实案件，更不会要求转账。如果遇到可疑情况，请不要轻易转账，要及时拨打110或到辖区派出所报警咨询。

法事

民警援助 流浪46年耄耋老人终回家

河北法制报讯（记者 刘文利）一位耄耋老人流浪了46年后，在民警的帮助下，终于回到了唐山市滦南县家中。

3月13日中午12时许，滦南县公安局西城区派出所接指挥中心指令，唐山市公安局路北分局文化路派出所发现一名流浪人员，该人未戴口罩，自称薛某，今年80岁，是滦南县人，指挥中心要求核查辖区是否有该人。接警后，值班民警马上联系文化路派出所，了解该人的详细情况。据反馈，薛某孤身一人已在唐山流浪46年，近10年一直在唐山市工人医院大厅居住，靠好心人的救助生活。薛某称其籍贯为滦南县倴城镇高

曹庄，有一哥哥叫薛某某。

初步了解情况后，西城区派出所民警马上驱车赶到高曹庄，经了解得知，该村确曾有一名叫薛某的人，40多年前离家出走后一直没有回来过，他有一个哥哥叫薛某某，可帮忙辨认。民警又与文化路派出所联系，获得流浪者的照片，经薛某辨认，确认正是薛某本人。薛某得知弟弟仍在世，非常高兴，答应将薛某接回家。

经过几个小时的奔波，西城区派出所民警将阔别家乡46年的老人送回家中。薛某激动地说：“警察同志，我都90多岁了，没想到在我有生之年，还能看见我的亲兄弟，太感谢了！”

车辆突发自燃 交警消防联合灭火

河北法制报讯（记者 王智勇 通讯员 黄鹏）3月19日，邢台市交警支队开发区大队民警在巡逻时发现一辆汽车自燃，他们与消防员、热心群众共同努力，终将火扑灭。

当日上午10时许，开发区大队民警周新立班组巡逻至襄都路与东大街交叉口时，发现路口东南角一辆黑色帕萨特轿车机盖有明火冒出。“不好，车着火了，赶紧救火。”民警立即下车封锁路面，禁止其他车辆靠近自燃车辆，同时疏散群众。仅仅两分钟的时间，该车车头已由少量明火变成熊熊大火。民警利用灭火器灭火，可是灭火器太少了，根本无法压制火势。关键时刻，过往司

机伸出援手，纷纷提供自己车上的灭火器，一瓶、两瓶、三瓶……其间，自燃车辆发出了“咚”的一声巨响，还好有惊无险。此时119消防车及时赶到，却被拥堵的车辆挡住了路。及时赶到的副大队长柳诚武立即组织民警疏导交通，指挥过往车辆快速通过，保障消防车及时到达现场。最终，在大家的共同努力下，火势得到控制。满身粉尘的民警再次投入到疏导交通的任务中，指挥车辆有序掉头，远离事故现场。

惊魂未定的自燃车辆车主被民警奋勇向前的精神感动了：“真没想到会发生这样的事。感谢你们出手相助，否则后果不堪设想。”

无证上路还将货车改型 大胆司机被冀州交警查获

近期，衡水市冀州区交警大队坚持对货运车辆无牌无证、车辆改型等违法行为“零容忍”。3月6日8时许，该大队民警在冀李线执勤时，发现一辆自卸低速货车车厢栏板高度明显异常，遂将其拦停进行检查。民警要求货车驾驶人出示相关证件，该

驾驶人含糊其词，眼神有意回避，迟迟不能取出驾驶证。经核查，该驾驶人吴某无驾驶证，为了多赚钱，擅自将货车车厢栏板加高。

民警对吴某进行了批评教育，并依法给予处罚。

高士光 常夏阳

公告